



## Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9767-е заседание

Среда, 30 октября 2024 года, 15 ч 20 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Берисвиль

(Швейцария)

## Члены:

Алжир .....	г-н Мерабет
Китай .....	г-н Гэн Шуан
Эквадор .....	г-н Монтальво Соса
Франция .....	г-н де Ривьер
Гайана .....	г-жа Родригес-Биркетт
Япония .....	г-н Ямадзаки
Мальта .....	г-жа Гатт
Мозамбик .....	г-н Фернандиш
Республика Корея .....	г-н Хван
Российская Федерация .....	г-н Небензя
Сьерра-Леоне .....	г-н Джордж
Словения .....	г-н Жбогар
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Вуд

## Повестка дня

Поддержание мира и безопасности Украины

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-32196 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 15 ч 25 мин.*

## Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

## Поддержание мира и безопасности Украины

**Председатель** (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Корейской Народно-Демократической Республики, Латвии и Украины.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании помощника Генерального секретаря по Европе, Центральной Азии и Северной и Южной Америке в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-на Мирослава Енчу.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я также приглашаю принять участие в этом заседании главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Ставроса Ламбринидиса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Енче.

**Г-н Енча** (*говорит по-английски*): Не далее как на прошлой неделе мы информировали Совет Безопасности о масштабных лишениях и разрушениях, которые полномасштабное вторжение Российской Федерации в Украину, начатое в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и международного права, продолжает причинять народу Украины (см. S/PV.9755). С тех пор непрекращающиеся российские атаки продолжают приводить к новым жертвам среди гражданского населения и наносить дальнейший ущерб важнейшим объектам инфраструктуры по всей Украине.

Еще раз подчеркиваем, что нападения на гражданское население и объекты гражданской инфраструктуры запрещены в соответствии с международным правом. Подобные акты неприемлемы, где бы они ни происходили, и должны быть немедленно прекращены. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам

беженцев зафиксировало с февраля 2022 года по сегодняшний день более 12 000 убитых из числа мирных жителей, в том числе сотни детей. Свыше 26 000 гражданских лиц получили ранения. Миллионы людей остаются на положении перемещенных лиц и нуждаются в жизненно важной гуманитарной помощи. Миллионы людей на Украине также по-прежнему подвергаются угрозе дальнейшего перемещения в результате широкомасштабных российских атак, особенно на востоке и юге Украины. Огромный ущерб, нанесенный критически важной инфраструктуре Украины, в частности энергетической, может усугубить и без того тяжелую гуманитарную ситуацию и доступ к основным услугам с наступлением холодного зимнего сезона.

Эта война не только приводит к разрушительным последствиям для мирного населения Украины, но и продолжает усугублять региональную и глобальную напряженность и разногласия. Как предупредил Совет Генеральный секретарь 24 сентября,

«чем дольше продолжается эта трагическая война, тем выше риск ее эскалации и распространения» (S/PV.9731, с. 4).

Мы с серьезной озабоченностью следим за недавними сообщениями о развертывании в Российской Федерации военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики, в том числе об их возможном направлении в зону конфликта. Организация Объединенных Наций не располагает какими-либо дополнительными подробностями касательно этих событий и не может проверить или подтвердить сделанные в этой связи заявления или сообщения. Поэтому наши знания по этой теме основываются исключительно на информации, которая находится в открытом доступе.

Согласно сообщениям средств массовой информации и заявлениям должностных лиц государств-членов, в Российскую Федерацию прибыли военнослужащие Корейской Народно-Демократической Республики, причем оценки их численности сильно разнятся. Сообщения о присутствии в России военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики появились после подписания 19 июня 2024 года в Пхеньяне Договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Российской Федерацией и Корейской Народно-Демократической Республикой, в рамках которого, как сообщается,

предусматривается сотрудничество, в частности, по вопросам безопасности и обороны. 24 октября Договор был ратифицирован нижней палатой российского парламента, Государственной Думой. Ожидается, что верхняя палата поступит аналогичным образом. Это предполагаемое развертывание военнослужащих также следует за поступившими ранее сообщениями о том, что Корейская Народно-Демократическая Республика предположительно передала Российской Федерации продукцию военного назначения, включая баллистические ракеты и артиллерийские снаряды, в целях их возможного использования в ходе военных операций на Украине.

Мы настоятельно призываем все соответствующие стороны воздерживаться от любых шагов, которые могут привести к распространению войны на Украине на другие регионы и к ее эскалации. В этой связи мы также напоминаем о соответствующих резолюциях Совета Безопасности по вопросу о Корейской Народно-Демократической Республике. Вопрос о том, подпадает ли заявленное присутствие северокорейских военнослужащих в России под действие этих резолюций, должен решать Совет Безопасности. Мы вновь призываем все страны соблюдать резолюции Совета Безопасности, в том числе касающиеся Корейской Народно-Демократической Республики.

Как мы уже неоднократно предупреждали, опасная траектория эскалации войны на Украине приведет лишь к новым страданиям, росту масштабов разрушений и углублению геополитических разногласий, чего мы просто не можем себе позволить. Поэтому нам всем пора активизировать усилия по достижению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Украине в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, нормами международного права и резолюциями Генеральной Ассамблеи. Организация Объединенных Наций продолжает поддерживать все конструктивные усилия в этой направлении.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Енчу за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Енчу за его сообщение.

Франция принимает к сведению заявления о развертывании в России северокорейских военнослужащих, что означало бы, что Северная Корея увеличивает свою поддержку агрессивной войны, которую Россия ведет против Украины. Участие северокорейских военнослужащих в агрессивной войне против суверенного государства стало бы нарушением норм международного права, резолюций Совета Безопасности и Устава Организации Объединенных Наций. Это враждебный акт, который имел бы прямые последствия для безопасности европейцев и международного мира и безопасности и лишь усугубил бы страдания украинского народа. Северная Корея уже стала соучастницей российской агрессии ввиду оказания России значительной военной поддержки в целях содействия ее военным действиям. Приобретение Россией северокорейских ракет и их доказанное использование в ее агрессивной войне уже является вопиющим нарушением принятых Советом резолюций, за которые голосовала сама Россия. Баллистические ракеты северокорейского производства уже использовались для нанесения ударов по Украине, например по Харькову в январе, а также в июле и августе, что подтверждено документально. Франция осуждает эти серьезные акты.

В обмен на эту военную поддержку Россия содействует безнаказанности Северной Кореи и поддерживает ее незаконные программы по созданию оружия массового уничтожения. Это представляет собой все более очевидную угрозу международной безопасности. В марте Россия единолично наложила вето на продление мандата Группы экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), который был продлен консенсусом на 15 лет. Таким образом, она лишила все государства-члены жизненно важного источника информации о выполнении резолюций Совета. В целях продолжения своей незаконной войны Россия пытается подорвать международный режим нераспространения, который является одним из ключевых элементов международной безопасности.

Кроме того, увеличение военной поддержки со стороны Северной Кореи свидетельствует о слабости России. Россия наряду с Северной Кореей и

Ираном стремится любыми средствами продолжить свою агрессивную войну, влекущую за собой всемирные пагубные последствия для всего международного сообщества. Только Россия решила начать эту войну и несет ответственность за эту человеческую трагедию. Хотя Россия могла бы прекратить эту войну без ущерба для собственной безопасности, она упорно продолжает вести ее, делая выбор в пользу эскалации. Для поддержки своих военных усилий Россия предпочитает развивать военное сотрудничество, которое противоречит международным нормам и ее собственным международным обязательствам, а также ставит под угрозу международные нормы нераспространения и подрывает ее авторитет как постоянного члена Совета Безопасности. Совершенно ясно, что целью России является не установление мира, а нанесение поражения жертве своего нападения. Это не может обеспечить основу для достижения справедливого и прочного мира, что является единственным путем восстановления долгосрочной региональной безопасности и стабильности. Никто не может позволить России подрывать основы международного порядка таким образом.

Мы вновь призываем Россию прекратить агрессивную войну и настоятельно призываем Россию и Северную Корею выполнять свои международные обязательства, включая резолюции Совета Безопасности.

**Г-н Ямадзак** (Япония) (*говорит по-английски*): Мы благодарим помощника Генерального секретаря Энчу за его сообщение.

Выражаем признательность Украине за ее инициативу по обсуждению вопроса о военном сотрудничестве между Россией и Северной Кореей в ходе агрессивной войны против Украины и поддерживаем эту инициативу. Сегодня у нас есть возможность донести до международного сообщества факты и правду о том, что происходит на местах, и поделиться своим представлением о деятельности России и Северной Кореи по расширению военного сотрудничества, а также об их деяниях в ходе ничем не спровоцированной агрессии России против Украины, представляющих собой нарушение норм международного права. История сотрудничества между Россией и Северной Кореей началась не сегодня. В качестве примера можно привести тот факт, что около полугода назад Группа экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), была вынужде-

на прекратить действие своего мандата в связи с тем, что Россия, к сожалению, применила вето к этому решению, сделав это явно с целью «дать передышку» Северной Корее. Всего через пару месяцев после наложения вето Россия и Северная Корея подписали Договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве, что свидетельствует о расширении сотрудничества между Россией и Северной Кореей.

В июне этого года Совет Безопасности обсудил вопрос о военном сотрудничестве между Россией и Северной Кореей в свете явного нарушения соответствующих резолюций Совета Безопасности (см. S/PV.9658). Мы неоднократно и решительно осуждали закупку Россией у Северной Кореи баллистических ракет в целях их использования против Украины. Однако военное сотрудничество между этими двумя странами лишь активизировалось.

В прошлом месяце министр иностранных дел России Лавров публично заявил, что применение термина «денуклеаризация» к Корейской Народно-Демократической Республике утратило всякий смысл. Теперь этот вопрос закрыт. Он публично отверг цели, установленные многочисленными резолюциями Совета Безопасности, которые получили поддержку со стороны самой России. Это свидетельствует об одобрении деятельности Северной Кореи по созданию ядерного оружия и баллистических ракет и подрывает международный режим нераспространения, что абсолютно неприемлемо. Еще свежо в памяти обсуждение в Совете на прошлой неделе вопроса о поддержании мира и безопасности на Украине (см. S/PV.9755), в ходе которого многие члены Совета выразили серьезную обеспокоенность отправкой северокаорейских солдат для участия в боевых действиях. Япония располагает подтвержденной информацией, достаточной для того, чтобы мы могли предположить, что солдаты Северной Кореи уже направлены в Россию и участвуют в военной подготовке. Это представляет собой вопиющее нарушение соответствующих резолюций Совета Безопасности. Мы внимательно и с серьезной озабоченностью следим за развитием событий, учитывая неизбежный риск того, что эти войска могут принять непосредственное участие в агрессии России против Украины, что стало бы грубым нарушением норм международного права, в том числе Устава Организации Объединенных Наций.

Во время своего визита в Пхеньян в июне президент Путин не исключил возможности развития сотрудничества с Северной Кореей в области военных технологий. Это совершенно неприемлемое поведение для ответственного постоянного члена Совета Безопасности. Мы продолжаем внимательно следить за тем, что Россия предоставляет Северной Корее взамен. Мы, члены Совета, играем важнейшую роль в поддержании международного мира и безопасности, включая глобальный режим нераспространения, которому привержены все государства-члены. Никто из членов Совета не должен подрывать нашу роль в этом вопросе.

Тот факт, что Северная Корея становится соучастником неспровоцированной агрессии России, ухудшит положение на Украине, и мы не можем просто игнорировать ситуацию, когда они неоднократно и грубо нарушают соответствующие резолюции Совета Безопасности. Мы должны принять меры, чтобы остановить это. Я хотел бы еще раз призвать все государства-члены выполнять их обязанности по всем соответствующим резолюциям Совета, — обязанности, которые должны выполнять в первую очередь постоянные члены Совета. Их невыполнение поставит под угрозу систему международного мира и безопасности, которая была создана в соответствии с Уставом и действует уже восемь десятилетий.

**Г-н Хван** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Мы собрались сегодня здесь, в Совете Безопасности, чтобы рассмотреть серьезное и беспрецедентное событие в продолжающейся агрессивной войне России на Украине. Хотя нам всем известно о незаконной и аморальной деятельности Корейской Народно-Демократической Республики — будь то разработка оружия массового уничтожения в нарушение резолюций Совета Безопасности, фальшивомонетничество, отмывание денег, наркоторговля, хакерские атаки и систематические нарушения прав человека — недавний поворот событий вызывает удивление даже у таких давних наблюдателей за Северной Кореей, как я. Помимо поставок в Россию смертоносных боеприпасов и баллистических ракет, Корейская Народно-Демократическая Республика теперь перебрасывает в Россию тысячи своих военнослужащих, выступающих под видом российских солдат.

Республика Корея заблаговременно предупредила о непосредственном участии Корейской Народно-Демократической Республики в войне. Мы неоднократно предостерегали Корейскую Народно-Демократическую Республику от поставок военных материалов в Россию. Мы также публиковали подробную информацию об отправке северокорейских войск в Россию. Однако наши неоднократные предупреждения и осуждающие заявления остались без внимания в Северной Корее и России, которые до недавнего времени полностью отрицали свой сговор. Теперь они признают, что делают, утверждая, что их деятельность будет соответствовать международному праву. Изменение их позиции, пусть запоздалое и неохотное, говорит об их четком осознании того, что эти действия на самом деле незаконны и несправедливы. Иначе они не стали бы с самого начала так настойчиво их отвергать. Не имея четких доказательств, они продолжали бы отрицать происходящее или перекладывать вину на нас, что мы неоднократно наблюдали на протяжении многих лет.

Независимо от того, что написано в договоре о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Москвой и Пхеньяном, подписанном в июне этого года, их военное сотрудничество является абсолютно незаконным. Начнем с того, что незаконна поддержка акта агрессии, который полностью нарушает принципы Устава Организации Объединенных Наций. Кроме того, резолюции 1718 (2006), 1874 (2009) и 2270 (2016) запрещают любое получение от Корейской Народно-Демократической Республики или передачу ей оружия и боеприпасов, а также соответствующую подготовку, консультации, услуги или помощь. Также запрещено принимать инструкторов, советников и других официальных лиц для целей военной подготовки. В целом любые действия, которые влекут за собой отправку войск Корейской Народно-Демократической Республики в Россию, являются явным нарушением многочисленных резолюций Совета Безопасности.

Переброска войск из Корейской Народно-Демократической Республики на линию фронта в войне России против Украины может произойти раньше, чем ожидалось, и ознаменует собой резкую эскалацию войны. По некоторым оценкам, с начала войны погибло или было ранено более 600 000 российских военнослужащих. Реальность такова, что России нужно больше солдат для своей военной машины.



армия сражается в Европе за чужие интересы. Это происходит на фоне растущего числа доказательств поставок ракет из Корейской Народно-Демократической Республики в Россию, их использования на Украине и вызывающих глубокую озабоченность заявлений российского руководства о ядерном статусе Корейской Народно-Демократической Республики, которые явно подрывают глобальный режим нераспространения. Продолжающееся военное сотрудничество и поставки оружия между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой должны быть немедленно прекращены. Резолюции Совета Безопасности имеют обязательную силу и должны выполняться. Мы осуждаем эту эскалацию, поскольку она представляет собой особенно мрачный поворот событий, который будет иметь опасные последствия для международного мира и безопасности.

Поскольку мы представляем в Совете Безопасности регион, в котором разворачивается война, мы находимся в крайне трудном положении. Мы являемся частью самого могущественного органа в мире, призванного поддерживать международный мир и безопасность, который, очевидно, не в состоянии сделать ничего, чтобы положить конец страданиям мирных жителей, и не в состоянии никак повлиять на последствия для региональной и глобальной безопасности. Я не буду просить членов Совета поразмыслить над сценарием, по которому развивается эта война; мы уже прошли этот этап. Пришло время членам Совета задать себе вопрос, какой частью международной архитектуры безопасности, основанной на Уставе Организации Объединенных Наций, мы готовы пожертвовать, позволяя этой войне продолжаться. На карту поставлены авторитет Организации Объединенных Наций и глобальный мир и безопасность. Молчание равносильно согласию. Словения не будет молчать. Мы сосредоточим наши усилия на предотвращении дальнейшей эскалации и достижении справедливого и прочного мира на Украине в соответствии с Уставом.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Почти 1000 дней назад, когда Россия вторглась на Украину, Генеральная Ассамблея ясно выразила свое осуждение. Она самым решительным обра-

зом осудила агрессию России, потребовала полного вывода ее войск и объявила вторжение России нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Только пять стран проголосовали против резолюции ES-11/1 Генеральной Ассамблеи, включая Корейскую Народно-Демократическую Республику. Теперь поддержка, оказываемая России Корейской Народно-Демократической Республикой, зашла еще дальше. Пхеньян оказывает значительную поддержку России, поставляя боеприпасы, оружие и другие материальные средства, а теперь в Россию прибыло 10 000 военнослужащих, значительная часть которых, как предполагается, будет направлена в Курскую область. Сотрудничество между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой является не только содействием продолжающемуся нарушению Россией положений Устава, а также суверенитета и территориальной целостности государства — члена Организации Объединенных Наций, но и прямым нарушением многочисленных резолюций Совета Безопасности. Россия голосовала за эти резолюции. Теперь она их нарушает. Это подрывает не только международный мир и безопасность, но и авторитет самого Совета Безопасности. Члены Совета неоднократно осуждали эти нарушения. Однако поставки продолжают.

Последнее событие — подготовка и развертывание Россией войск из Корейской Народно-Демократической Республики — является значительным шагом для обеих стран. Россия уже потеряла более 600 000 человек убитыми и ранеными. Вместо того чтобы посылать сыновей других стран умирать за имперские прихоти одного человека, она должна закончить войну прямо сейчас. Россия платит за вторжение не только жизнями молодых мужчин. В следующем году на оборону и безопасность будет приходиться более 40 процентов государственных расходов. Мы можем быть уверены, что Корейская Народно-Демократическая Республика потребует от России высокую цену в обмен на предоставление своих войск, включая военную помощь. Это чревато дальнейшим ростом напряженности на Корейском полуострове и подрывом региональной безопасности в Индо-Тихоокеанском регионе. Если Корейская Народно-Демократическая Республика получит усовершенствованные военные технологии и расширенные возможности по экспорту оружия, это может усилить нестабильность в уз-

вимых конфликтных зонах по всему миру. Эскалация насилия и расширение театра военных действий не отвечают ничьим интересам. Очевидно, что отчаявшаяся и исчерпавшая свои финансовые ресурсы Россия нуждается во внешней поддержке, чтобы продолжать войну. Любая страна, оказывающая поддержку российской агрессии, тем самым продлевает незаконную войну России. Но отчаяние России не помешает нам решительно поддерживать Украину в осуществлении ее права на самооборону в соответствии с Уставом и в защите ее народа и суверенитета.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Вот уже 979 дней Россия ведет жестокую полномасштабную войну против другого государства — члена Организации Объединенных Наций и его народа, и с каждым днем, по мере того как Россия несет огромные потери, Кремль все больше отчаивается. Приглашение Северной Кореи вступить в войну стало бы наглой эскалацией российской агрессии и угрозой глобальной безопасности. Соединенные Штаты получили дополнительные сообщения о том, что северокорейские военнослужащие начали прибывать на запад России. Мы полагаем, что Корейская Народно-Демократическая Республика направила около 10 000 военнослужащих для подготовки на востоке России и что они, скорее всего, присоединятся к российским силам вблизи Украины в ближайшие несколько недель. Часть этих военнослужащих уже переместилась ближе к Украине. Нас все больше беспокоит, что Россия намерена использовать этих солдат в боевых действиях или для поддержки боевых операций против украинских войск в Курской области России, недалеко от границы с Украиной. Мы внимательно следим за такими признаками и консультируемся с нашими украинскими партнерами. Мы настоятельно призываем Россию не предпринимать эти шаги. Если на поле боя будут использоваться солдаты из Корейской Народно-Демократической Республики, то это будет означать дальнейшую и серьезную эскалацию конфликта.

Решение о развертывании северокорейских солдат также стало бы неоспоримым и наглядным свидетельством того, что отчаяние России растет, ведь ее потери уже составили более полумиллион

на человек. Россия знает, что Корейская Народно-Демократическая Республика представляет собой угрозу миру и безопасности в регионе. Кремль знает, что незаконные программы Корейской Народно-Демократической Республики по созданию баллистических ракет и ядерного оружия подрывают режим нераспространения, который на протяжении десятилетий помогал уберечь мир от ядерной войны. Россия знает, что Корейская Народно-Демократическая Республика является изгоем и что она занимает одно из последних мест в мировом рейтинге по соблюдению прав человека. Россия не стала бы обращаться к Корейской Народно-Демократической Республике для формирования военного союза, если бы не была в отчаянии и не исчерпала все иные возможности.

Еще несколько лет назад Россия поддерживала многочисленные резолюции Совета Безопасности, запрещающие как сделки по поставке оружия с участием Северной Кореи, так и оказание ей военной помощи. Подготовка Россией военнослужащих из Корейской Народно-Демократической Республики при задействовании оружия или связанных с ним материальных средств является нарушением резолюций 1718 (2006), 1874 (2009) и 2270 (2016). С помощью каждой из этих резолюций вводились ограничения на военное сотрудничество с Корейской Народно-Демократической Республикой, поскольку действия последней, включая ее незаконные программы по созданию ядерного оружия и баллистических ракет, угрожают миру и безопасности. Теперь же Москва не только участвует в обоих видах этой деятельности, стремясь поддержать свою неспровоцированную войну, но и подписала с Пхеньяном соглашение о взаимной обороне.

Члены Совета Безопасности, включая Российскую Федерацию, также ввели оружейное эмбарго в отношении Ирана и Корейской Народно-Демократической Республики в целях сдерживания незаконных программ этих стран по созданию оружия массового уничтожения. Мы спрашиваем себя: что же Россия тогда предоставляет Корейской Народно-Демократической Республике и Ирану в обмен на их помощь? Нам известно, что Россия как минимум блокирует работу Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), то есть соответствующего Комитета по санкциям. Комитет представляет собой одну из гарантий против разработки Корейской Народно-Демократической Республикой ядерного

оружия. Растущая военная зависимость России от Ирана и Корейской Народно-Демократической Республики ставит под угрозу весь мир, в частности посредством повышения способности Корейской Народно-Демократической Республики и Ирана угрожать Индо-Тихоокеанскому региону и Ближнему Востоку, и эта угроза достигает катастрофического уровня. Россия должна остановиться. России еще не поздно отказаться от своего незаконного и опасного курса и прекратить эту войну. Еще не поздно вывести свои войска из Украины, вернуться в ряды членов мирового сообщества и начать восстанавливать свой авторитет в этом мире.

В отсутствие у России соответствующей воли международное сообщество должно принимать меры в целях защиты Украины от России и Северной Кореи. Победа России на Украине при поддержке Северной Кореи — пусть даже частичная — будет означать опасную дестабилизацию ситуации в мире. Поэтому я хочу четко заявить, что даже с учетом добавленных северокорейских войск российские силы не смогут одержать над Украиной победу. Мы будем поддерживать Украину. Поддерживать Устав Организации Объединенных Наций. Поддерживать систему, основанную на правилах, и принципы, которые обеспечивают нашу безопасность. Мы будем защищать их, делая все возможное. Наша решимость тверда, и в этом не должно быть никаких сомнений. Существует только одно безопасное решение в связи с агрессией России, и это ее полный уход из Украины.

**Г-жа Гатт** (Мальта) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Мальта присоединилась к другим членам Совета и поддержала призыв Украины к проведению сегодняшнего заседания, поскольку мы тоже — в силу различных причин — глубоко обеспокоены недавно возникшей возможностью развертывания в Российской Федерации около 12 000 северокорейских солдат.

Во-первых, такое военное сотрудничество представляет собой опасную эскалацию ситуации и создает серьезную угрозу для безопасности Европы и Индо-Тихоокеанского региона. Во-вторых, оно является нарушением резолюций Совета Безопасности. И, в-третьих, оно служит еще одним фактором в рамках конфликта, который длится уже

два с половиной года, и еще больше расширяет его масштабы. Такие безрассудные и провокационные действия являются лишь последним примером в длинной череде решений, которые приводят к поощрению агрессора, затягиванию конфликта и усугублению страданий украинского населения. Не будем забывать о недавних поставках Российской Федерации оружия и боеприпасов из Ирана и Корейской Народно-Демократической Республики, некоторые из которых также произведены в нарушение резолюций Совета Безопасности. Мы призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику и другие государства перестать поддерживать незаконную агрессивную войну России и создавать условия для ее ведения, а также воздерживаться от любых мер, направленных на дальнейшее разжигание конфликта.

В последние несколько месяцев мы также наблюдаем значительное увеличение числа нападений на украинские города с использованием ракет и беспилотных летательных аппаратов. Эти удары приводят к гибели и ранениям мирных жителей и дополнительно усугубляют и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Крайне важно обеспечить защиту гуманитарного пространства на всей территории Украины. Мы обеспокоены случаями насилия в отношении гуманитарных работников и нанесения ущерба гуманитарным центрам и объектам вблизи линии фронта. Вновь призываем все стороны обеспечить охрану и безопасность всего персонала Организации Объединенных Наций и гуманитарного персонала и содействовать проведению ими их жизненно важных операций. Положение детей на временно контролируемых или оккупированных территориях Украины остается тяжелым и требует оказания дополнительной гуманитарной поддержки. Кроме того, непрекращающиеся нападения на украинскую гражданскую инфраструктуру, в частности энергетическую, продолжают оказывать непосредственное влияние на социально-экономическое развитие Украины и подготовку к предстоящим зимним месяцам. Мы вновь недвусмысленно заявляем, что все стороны конфликта должны обеспечивать соблюдение норм международного гуманитарного права и принципов избирательности и соразмерности.

Мир не может позволить себе упустить из виду конфликт на Украине. Агрессивные войны представляют собой серьезное нарушение Устава Ор-

ганизации Объединенных Наций. Они попирают принципы и ценности, которые нас объединяют. Ни в коем случае нельзя допускать нормализации, оправдания или рационализации таких войн. Мир, в котором царит право сильного, — это мир, который мы никогда не сможем принять. Поэтому мы должны сконцентрировать наши силы на достижении всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Украине. Эта бессмысленная и неоправданная война должна быть прекращена. Российская Федерация должна вывести все свои войска за пределы международно признанных границ Украины, а суверенитет и территориальная целостность Украины должны быть восстановлены. Пока этот день не наступил, Украина имеет право защищаться в соответствии со статьей 51 Устава.

**Г-н Фернандиш** (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его ценные замечания. Также отмечаю присутствие на этом заседании Постоянного представителя Украины.

Проводимые сегодня и завтра параллельные заседания отражают вызывающую обеспокоенность тенденцию к эскалации ситуации, которая стала характерной чертой не только этого конфликта, но и наших обсуждений в этом зале, из-за чего мы опасно близки к глубокому глобальному расколу и продолжаем к нему двигаться. Несмотря на глобальные призывы к миру, мы наблюдаем постоянную активизацию боевых действий, что свидетельствует об угрожающей тенденции к конфронтации, а не к урегулированию конфликта.

С момента возникновения конфликта Мозамбик последовательно и настоятельно призывает все стороны, в том числе их союзников, воздерживаться от агрессивных позиций, основанных на допущении получения одностороннего преимущества. Исторические факты неизменно свидетельствуют о том, что достижение мира путем военной эскалации редко позволяет добиться прочной стабильности. В ходе прошлых конфликтов было продемонстрировано, что долгосрочное применение стратегий, сконцентрированных на военном подходе, лишь активизирует боевые действия, усиливает страдания людей и приводит к тому, что дипломатические решения становятся все более труднодостижимыми. История, особенно собственное богатое конфликтами прошлое Европы, наглядно свидетельствует о

том, что конфликты, обусловленные последовательным нанесением ответных ударов, таких как укрепление союзов и военное вмешательство третьих сторон, зачастую выходят из-под контроля или за пределы первоначальных намерений воюющих сторон. Хотя в международном праве действительно признается суверенная прерогатива государств создавать союзы и партнерства, это право должно осуществляться в соответствии с закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций основополагающим обязательством оградить будущие поколения от разрушительного воздействия боевых действий и служить при этом укреплению международной стабильности, а не ее подрыву.

Этот конфликт находится на переломном этапе; налицо тревожные признаки того, что он может распространиться за пределы Украины, что поставит под угрозу региональную и глобальную стабильность. Предполагаемое развертывание сил третьей стороны знаменует собой опасный переломный момент, который усиливает напряженность и повышает ставки для всех вовлеченных сторон.

В связи с этим вспоминается неизменно актуальная мудрость Сунь-Цзы: «Величайшая победа — это та, которая не требует битвы». Этот принцип подчеркивает первостепенную важность дипломатического взаимодействия стратегического сдерживания по сравнению с военной эскалацией. Если «битву» и стоит вести, то это должна быть битва за сохранение путей достижения устойчивого мира. В этой связи Мозамбик призывает все стороны взять на себя обязательства по немедленной деэскалации.

В соответствии с принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Мозамбик решительно выступает за урегулирование этого конфликта путем переговоров. Мы призываем к немедленному прекращению огня и скорейшему возобновлению прямого диалога в духе доброй воли, который позволит проложить путь к прочному миру. Многострадальное население и будущие поколения заслуживают такого проявления уважения.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Узнав о запросе сегодняшнего заседания Совета Безопасности, мы, честно говоря, лишний раз поразились циничности и беспардонности наших западных коллег и их вопиющим двойным стандартам.

Мы прекрасно понимаем, что ситуация на фронте для режима Зеленского настолько катастрофична, особенно после его бесславной курской авантюры, спровоцировавшей обрушение позиций Вооруженных сил Украины (ВСУ) на Донбассе, что перед его западными кураторами стоит задача любой ценой забить этот неблагоприятный фон, который может повлиять на настроения избирателей в их странах. Но нам казалось, что все-таки даже для них, давно и беззастенчиво оперирующих доказательствами в духе «highly likely» («с большой долей вероятности»), существуют какие-то пределы по продвижению откровенной дезинформации. Как оказалось, таковых нет, и Вашингтон, Лондон и иже с ними сегодня пробили в этом зале очередное «дно». Когда-то тут утверждали, что мы разбираем стиральные машины и другую бытовую технику на микрочипы, поскольку ракет у нас остается «на один-два дня», потом пытались заставить весь мир поверить, что мы насилуем младенцев ложками и отлавливаем людей на улицах, поскольку никто не хочет идти воевать. Буча, Краматорск, Мариупольский драмтеатр, Спасо-Преображенский собор в Одессе — все это откровенное вранье, распространяемое с целью очернить российские вооруженные силы, войдет «золотыми буквами» в учебники по дезинформации и пропаганде, так же как они уже стали нарицательными для топорных и необидительных провокаций Запада, осуществляемых в попытке скрыть преступления своих поделщиков в Киеве.

Хочу поблагодарить посла Вудворд за ее трогательную заботу о российском бюджете. Она же употребила словосочетание *improverished Russia* («обнищавшая Россия»). Хочу пригласить Постоянного представителя Соединенного Королевства в Россию, чтобы она убедилась в своих высказываниях своими глазами. Только боюсь, то, что Вы увидите, Вас разочарует, потому что Ваши характеристики этому явно противоречат.

Появление в этом ряду утверждений о переброске на украинский фронт военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики никого не должно удивить. Все эти случаи объединяет одно: голословные утверждения, отсутствие каких-либо мало-мальски убедительных доказательств и стремление отвлечь внимание от действительно существенных проблем, представляющих собой угрозу международному миру и безопасности. В этом мы лишний раз убеждаемся сегодня, выслушивая

стенания Соединенных Штатов и их сателлитов. Видим в разыгранном сегодня перед нами спектакле единственную задачу — попытаться «задним числом» оправдать собственное решение отправить войска НАТО для поддержания режима просроченного киевского диктатора «на плаву». Скрыть факты появления на территории, подконтрольной киевскому режиму, натовских солдат и специалистов, как бы они ни были замаскированы и какие бы «легенды» им ни выдумывались, уже попросту невозможно. Иностранцы уничтожаются десятками и сотнями ежедневно, берутся в плен, фигурируют на видеороликах среди солдат ВСУ. Все чаще появляются некрологи высокопоставленных натовских офицеров или военных специалистов, которые якобы трагически погибли, гуляя в горах, или скоропостижно скончались от сердечного приступа, а на самом деле были ликвидированы в ходе уничтожения командных пунктов, учебных баз и военных предприятий на территории Украины. Отмечаем также, что истерика вокруг северокорейской темы удивительным образом «совпала» с подписанием Владимиром Зеленским указа, согласно которому иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешается проходить службу в ВСУ на командных должностях.

Я не буду говорить здесь о продолжающейся накачке киевского режима оружием и развединформацией, без которых Зеленский и его преступная клика уже попросту не могут воевать, об этом мы подробно поговорим завтра в ходе отдельного заседания. Хочу задать один очень простой вопрос: даже если представить себе, что все то, что утверждают о военном сотрудничестве России и Корейской Народно-Демократической Республики наши западные коллеги, вдруг оказалось бы правдой, почему Соединенные Штаты и их союзники пытаются навязать всему миру гнилую логику о том, что они имеют право помогать режиму Зеленского, мобилизуя для этого весь военный и разведывательный потенциал НАТО, а союзники России делать этого права не имеют? Откуда, дамы и господа, у вас это неокOLONиальное ощущение собственной исключительности и безнаказанности и ничем не обоснованная вера в то, что то, что можно вам, нельзя другим?

Мы знаем ваш лукавый и не раз скомпрометированный нарратив о том, что Украина, дескать, — жертва, а Россия — агрессор. Он срабатывает толь-

ко для тех, кто вообще не имеет никакого представления об истории украинского кризиса или сознательно не хочет ее воспринимать. Однако все наши разумные, вменяемые коллеги прекрасно понимают, что нашей специальной военной операции на Украине никогда не было бы, если бы киевский режим после майданного антиконституционного государственного переворота, срежиссированного все тем же Западом, не развязал бы войну против мирных жителей Донбасса, а потом, получив достойный отпор, не саботировал бы выполнение утвержденных резолюцией Совета Безопасности минских договоренностей.

То, какая Украина на самом деле «жертва», весь мир увидел в августе, когда неонацистские банды Зеленского неспровоцированно напали на приграничный мирный российский регион. Интернет наводнен свидетельствами того, как эти «бандиты в погонах» сознательно убивали мирных россиян, не щадя ни женщин, ни детей, ни стариков, целенаправленно целились в гражданские автомобили и машины скорой помощи, насиловали, мародерствовали, уничтожали мирные дома и скот. Доля иностранных наемников среди них, в первую очередь, польских, американских и британских, кстати сказать, просто зашкаливает. Это их вы сейчас нам пытаетесь выставить в качестве «жертв российской агрессии», имеющих право на самооборону? Эти преступления и свидетельства о них мы подробно демонстрировали на заседании по формуле Аррии 25 октября, а ваши представители пришли с заранее заготовленными речами, полностью игнорирующими только что увиденную реальность. Это — верх цинизма.

Наказание за свою не достигшую ни одной поставленной цели безрассудную и фатальную курскую авантюру Зеленский сейчас получает сполна. А вот вам, господа, пора бы уже адаптировать свои наговорники и изобрести что-нибудь поизысканнее, а то уж больно неубедительно все это звучит. И отвлечь внимание от этого обнажившегося для всего мира истинного лица, а точнее «звериного оскала» хунты Зеленского у вас не получится.

В вопросах сотрудничества с Пхеньяном наша позиция абсолютно честна и открыта. Корейская Народно-Демократическая Республика — наш добрый сосед и близкий партнер, с которым мы развиваем отношения во многих областях. Наше взаи-

модействие носит транспарентный характер. В его рамках проводятся визиты, заключаются международные договоры, подписываются коммерческие контракты в различных областях двустороннего взаимодействия. Это наше суверенное право. Хотел бы подчеркнуть, что российское взаимодействие с Корейской Народно-Демократической Республикой и в военной, и в других сферах соответствует международному праву и не нарушает его. Оно не направлено против третьих стран и не представляет никакой угрозы для государств региона или международного сообщества. Мы намерены развивать это сотрудничество и впредь, и никто не может нам это запретить.

Как Вы знаете, 19 июня был подписан Договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Российской Федерацией и Корейской Народно-Демократической Республикой. Это стало закономерным следствием выхода традиционных отношений братской дружбы и всестороннего сотрудничества между нашими странами на беспрецедентно высокий уровень, а также геополитических трансформаций, которые в интересах взаимовыгодного двустороннего взаимодействия требуют качественного обновления его правовых основ. Договор не является секретным, весь его текст опубликован. В нем заложены базовые принципы дальнейшего развития российско-корейских связей, нацеленных на углубление партнерства и стратегической кооперации по широкому спектру приоритетных для двух государств направлений, построение справедливой международной системы. Вы все в этом можете убедиться сами, почитав Договор. Поэтому нет абсолютно никаких оснований, кроме установок наших западных коллег, выставлять наше сотрудничество с Корейской Народно-Демократической Республикой в качестве угрозы кому бы то ни было.

Видим в сегодняшнем западном шоу в Совете Безопасности и еще одну задачу. Думаю, ни для кого не секрет, что западные поделники режима Зеленского уже более двух лет пытаются склонить руководство Республики Корея к более активному военно-техническому сотрудничеству с киевским режимом, побудить его поставлять ему крайне востребованные летальные вооружения. Здесь антипхеньянская шумиха Вашингтону, Лондону и Брюсселю как раз очень кстати, ведь собственные запасы киевский режим у них почти уже до конца высосал.

Надеемся, что у наших южнокорейских коллег хватит мудрости на эту уловку не повестись. Во всяком случае, могу вас заверить в том, что мы, несмотря на текущий непростой период, стремимся сохранить предпосылки для возобновления традиционно добрососедских отношений между Москвой и Сеулом и ценим проявляемую вами сдержанность. На оптимистичный лад настраивают и опросы общественного мнения в вашей стране, которые показывают, что вовлечения Республики Корея в украинский конфликт не хочет подавляющее большинство населения.

**Г-н Джордж (Сьерра-Леоне)** (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря по Европе, Центральной Азии и Северной и Южной Америке г-на Мирослава Енчу за его сообщение. Приветствуем присутствие на этом заседании Постоянного представителя Украины.

Сьерра-Леоне по-прежнему глубоко обеспокоено эскалацией конфликта на Украине, который продолжается уже более двух с половиной лет. Произшедшая в последнее время активизация боевых действий позволила России захватить новые украинские села и восстановить контроль над территориями в Курской области. Принимаем к сведению письмо Украины от 25 октября 2024 года, в котором утверждается о развертывании военного персонала из Корейской Народно-Демократической Республики для участия в продолжающемся конфликте на Украине. Свои утверждения Украина основывает на сообщениях разведки и информации из открытых источников. Хотя на нынешнем этапе эти утверждения не подкреплены конкретными фактами, они служат ярким напоминанием о более широком дестабилизирующем воздействии, которое этот конфликт может оказать на региональный и международный мир. Поэтому в данный момент важно подчеркнуть необходимость соблюдения сторонами в конфликте норм международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Пройдя свой собственный путь от конфликта к миру, Сьерра-Леоне осознает важность диалога, дипломатии и соблюдения международных норм. Настоятельно призываем все стороны в конфликте проявлять сдержанность и включиться в конструктивный диалог, чтобы предотвратить дальнейшую эскалацию нынешней ситуации. Конфликт на Украине уже причинил огромные страдания граж-

данскому населению и нарушил работу основных служб. Необходимо отдавать приоритет гуманитарным соображениям и защите гражданского населения, которое неизменно несет на себе основную тяжесть этого катастрофического конфликта. Кроме того, призываем все государства-члены вновь подтвердить свои обязательства по международному праву и обеспечить, чтобы любые предпринимаемые действия полностью соответствовали принципам суверенитета, территориальной целостности и мирного разрешения споров. В этой связи все более важной представляется роль многосторонних форумов и механизмов налаживания диалога. Отмечаем также значимость добрых услуг и ту роль, которую может сыграть Организация Объединенных Наций в установлении каналов взаимодействия.

Сьерра-Леоне также признает важность сотрудничества между странами для смягчения последствий потенциального возникновения новых очагов напряженности. Призываем все заинтересованные стороны к транспарентной коммуникации и обмену информацией в целях создания атмосферы доверия и сотрудничества. Такое сотрудничество необходимо для точной оценки ситуаций, которые могут повлиять на глобальную безопасность и стабильность. Сейчас, в эти нестабильные времена, давайте руководствоваться нашим общим стремлением к миру и безопасности. Сьерра-Леоне готово поддерживать усилия, направленные на деэскалацию и мирное урегулирование, и подтверждает свою приверженность построению такого мира, в котором дипломатия преобладает над разногласиями.

В заключение вновь призываем к полному уважению национального суверенитета, территориальной целостности и единства Украины, и Российской Федерации в пределах их международно признанных границ и к немедленному прекращению боевых действий. В этой связи настоятельно призываем прилагать добросовестные дипломатические усилия с учетом законных опасений сторон. В свете последних событий международному сообществу крайне важно содействовать диалогу, чтобы предотвратить любую эскалацию, которая может поставить под угрозу мирное урегулирование конфликта на Украине дипломатическими средствами, как это предусмотрено в статье 33 Устава Организации Объединенных Наций.

**Г-н Монтальво Соса** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

С самого начала вторжения на Украину мы наблюдаем разрушительные последствия этого конфликта. Цифры шокируют: тысячи погибших мирных жителей, разрушенные общины и растущее число перемещенных лиц, которые с приближением зимы оказываются в еще более опасном и отчаянном положении. Кроме того, этот конфликт продолжает усиливать глобальную напряженность и влиять на мировую экономику в то время, когда мир должен быть сосредоточен на совместной работе по решению ряда общих проблем. К сожалению, эскалация насилия, подпитываемая географическим расширением конфликта, по-прежнему непропорционально сильно сказывается на наиболее уязвимых группах населения, включая женщин, детей, пожилых людей и лиц с ограниченной подвижностью.

В различных регионах Украины мишенью продолжают становиться объекты критически важной инфраструктуры, включая порты и электростанции, а также жилые районы, что приводит к трагическим последствиям в виде потерь среди гражданского населения. Нападения на мирное население и гражданские объекты запрещены международным гуманитарным правом и должны быть немедленно прекращены.

Эквадор вновь призывает обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ, особенно в наиболее пострадавшие районы восточной и южной Украины, и вновь заявляет о важности избежания любых действий, которые могут поставить под угрозу безопасность ядерных объектов в Запорожье и Курске. Недавно обнародованная информация о предполагаемом направлении северокорейских войск в Россию для участия в этом конфликте должна быть расследована, и, если эта информация подтвердится, такое незаконное опасное поведение станет еще одним поводом для обеспокоенности.

Крайне важно, чтобы стороны проявляли максимальную сдержанность и уделяли первостепенное внимание защите гражданского населения. Наша делегация вновь выражает обеспокоенность в связи с тем, что, если динамика развития этого конфликта сохранится, мы можем приблизиться к критической точке невозврата. Усиление ядерной риторики и эскалация боевых действий вызывают

тревогу во всем мире, поэтому необходимо поддерживать прилагаемые Генеральным секретарем и международными субъектами усилия по прекращению этого конфликта. Диалог и дипломатия не могут считаться «красными линиями».

В заключение подтверждаю решимость Эквадора защищать основополагающие принципы международного права и Устава Организации Объединенных Наций, в частности принципы уважения суверенитета, территориальной целостности и мирного урегулирования споров. В этой связи поддерживаем суверенитет, территориальную целостность и политическую независимость Украины и присоединяемся к тем, кто требует, чтобы Российская Федерация остановила свои военные операции, что позволит достичь прогресса в деле урегулирования на основе переговоров, предусматривающего установление справедливого и прочного мира на основе норм международного права и принципов Устава Организации Объединенных Наций.

**Г-н Гэн Шуан** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение. С нетерпением жду выступлений представителей Украины и Корейской Народно-Демократической Республики.

Украинский кризис продолжается уже третий год. На местах продолжаются боевые действия, которые приводят к тяжелым жертвам среди ни в чем не повинных мирных жителей, масштабному уничтожению инфраструктуры, все более серьезному гуманитарному кризису и все более заметным внешним последствиям. Китай выражает глубокую тревогу и озабоченность в связи с этим. Мы вновь призываем стороны конфликта сохранять благоразумие и сдержанность, неукоснительно соблюдать нормы международного гуманитарного права, делать все возможное для защиты безопасности мирных жителей и гражданской инфраструктуры, воздерживаться от причинения еще большего вреда и ущерба и не допускать, чтобы последствия войны для региона стали необратимыми.

Международное сообщество коллективно стремится добиться скорейшего восстановления мира и содействовать политическому урегулированию украинского кризиса, и к этому должна стремиться также каждая страна по отдельности. В этом зале мы продолжаем призывать стороны конфликта продемонстрировать политическую волю, пойти

навстречу друг другу и как можно скорее начать мирные переговоры. Призываем международное сообщество также активно оказывать помощь и создавать благоприятные условия для этого. В настоящее время ситуация достигла очередного критического момента. На фоне более серьезных и сложных рисков мы вновь призываем все заинтересованные стороны соблюдать три принципа: не расширять географию боевых действий, воздерживаться от эскалации военных действий и не провоцировать ни одну из сторон, с тем чтобы добиться быстрой деэскалации ситуации и не допустить ее выхода из-под контроля.

Позиция Китая по украинскому вопросу последовательна и ясна. Мы всегда стояли на стороне мира и диалога. Мы всегда выступали за мирные переговоры и поиск политического решения. Именно исходя из этого, Китай и Бразилия совместно опубликовали шесть элементов общего взаимопонимания в отношении политического урегулирования украинского кризиса. Вместе с соответствующими странами глобального Юга мы выступили с инициативой формирования Группы друзей за мир в украинском кризисе в надежде достичь большего консенсуса в пользу мира и создать более благоприятные условия для политического урегулирования. Мы будем продолжать поддерживать взаимодействие с вовлеченными сторонами и играть конструктивную роль в содействии достижению политического урегулирования кризиса.

Наконец, в своих выступлениях некоторые члены Совета только что упомянули о ситуации на Корейском полуострове. Мы неоднократно четко излагали в Совете свою позицию по этому вопросу. Я хочу еще раз подчеркнуть, что Китай всегда считал, что поддержание мира и стабильности на полуострове и содействие политическому решению проблемы полуострова отвечают общим интересам всех сторон, и мы надеемся, что они будут прилагать конструктивные усилия для достижения этой цели вместе.

**Г-жа Родригес-Биркетт** (Гайана) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Гайана серьезно обеспокоена опасной динамикой этого конфликта. Каждый день мы слышим все более ужасающие сообщения о смертях и разрушениях, которые стали реальностью для невинных

мирных жителей, принимающих на себя основной удар конфликта. Они не хотели этой войны, и у них мало возможностей укрыться от нее. Мы разделяем обеспокоенность помощника Генерального секретаря Енчи по поводу последствий любой дальнейшей эскалации конфликта и вновь призываем к немедленному прекращению неослабевающего насилия и нарушений международного права. Хотя заседания Совета по Украине стали предсказуемыми и обычными, мы должны сопротивляться попыткам представить конфликт и страдания гражданского населения как нечто нормальное. Совет обязан оказываться на высоте возложенной на него задачи поддержания международного мира и безопасности. Поэтому прекращение войны должно стать нашей главной целью.

Два с половиной года назад, 23 февраля 2022 года, министр иностранных дел Украины выступил перед Генеральной Ассамблеей, обращаясь к Организации Объединенных Наций с просьбой принять быстрые, конкретные и решительные меры, чтобы «предотвратить новую разрушительную катастрофу в Европе» (A/76/PV.58, с. 3). В тот день он забил тревогу по поводу скопления российских военных сил вдоль украинской границы и предупредил, что каждая страна окажется втянутой в последующий кризис, если мы не предпримем никаких действий. Но Совет Безопасности не предпринял действий. На следующий день мы все с оторопью наблюдали за тем, как нарушается пункт 4 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций и попираются самые священные догматы международного права.

С тех пор произошло множество событий. По обе стороны линии фронта было зафиксировано большое число нарушений. Дома, школы, больницы и другие важнейшие объекты гражданской инфраструктуры стали мишенями для ракетных ударов, несчастными жертвами которых стали невинные мирные жители. Мы, члены Совета Безопасности, получаем сообщения о новых злодеяниях практически в режиме реального времени, но при этом нам не удается в открытую противостоять этим нарушениям. Часто мы просто наблюдаем, как этот зал становится местом для последних пиар-акций. А в это время число погибших и пострадавших продолжает расти. Мужчины, женщины, дети, родители, бабушки, дедушки и младенцы ждали от Совета быстрых, конкретных и решительных действий, ко-

торые позволили бы остановить войну, остановить разрушения и прекратить страдания. Вместо этого мы становимся свидетелями того, как обрываются жизни, как стираются и разрушаются мечты о будущем, как множатся боль и страдания.

Нам часто говорят, что война должна быть выиграна на поле боя. Мы не верим, что это единственный вариант. Именно поэтому мы приветствуем усилия тех, кто решил работать во имя мира, разрабатывать мирные планы и созывать мирные конференции. Мы понимаем, что эти планы не могут по отдельности предложить весь спектр решений, которые требуются на данном этапе, но они являются шагом в правильном направлении. Они представляют собой искреннее желание членов международного сообщества найти мирное решение конфликта.

Как небольшая развивающаяся страна, Гайана будет продолжать использовать свой голос и место в Совете для поддержки усилий, направленных на прекращение войны и достижение прочного и устойчивого мира. Мы прибыли сюда в качестве избранного члена Совета, не питая иллюзий, но сохраняя готовность работать ради мира. Я хотела бы пояснить, что наш призыв к миру и диалогу ни в коем случае не означает безразличия к нарушениям международного права. Напротив, мы выступаем за необходимость соблюдения правовых обязательств, закрепленных в Уставе и международном праве, и считаем, что ни при каких обстоятельствах нельзя оправдывать приобретение территории силой. Как мы уже сделали сегодня, мы продолжим призывать к полному уважению суверенитета и территориальной целостности Украины и к тому, чтобы Российская Федерация вывела свои вооруженные силы с международно признанной территории Украины. Мы будем также продолжать требовать, чтобы Совет выполнил свои обязанности и принял меры, чтобы завершить войну мирным путем. Наш долг — изменить опасный ход этого конфликта.

В заключение, г-жа Председатель, я хотела бы обратиться к фреске, которая находится за Вашей спиной и которая, как Вы знаете, была подарена Организации Объединенных Наций Королевством Норвегия. Мне кажется, сегодня уместно вспомнить слова министра иностранных дел Норвегии, который заявил, что она должна вдохновлять тех,

кто работает в этом зале, на выполнение основного мандата Организации Объединенных Наций. Это ответственность, которая ложится на наши плечи, которую мы все выбрали и обещали выполнять и от которой мы не можем и не должны отказываться.

**Г-н Мерабет** (Алжир) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Мирослава Енчу за его сообщение.

Мы уже второй раз проводим заседание в октябре (см. S/PV.9755), чтобы обсудить ситуацию на Украине. А завтра состоится еще одно заседание по тому же вопросу. Это свидетельствует о важности, которую международное сообщество и Совет придают этому вопросу, а также об опасной динамике этого конфликта, особенно четко наметившейся в последнее время. Тенденция к эскалации, неизменно определяющая наше взаимодействие в отношении этого конфликта, всегда вызывала глубокую озабоченность Алжира. С самого начала нашей работы в Совете Безопасности мы предупреждали, что эскалация и поляризация могут привести лишь к реализации самого страшного сценария, но к этим предупреждениям не прислушались.

Обе стороны продолжали укреплять свой военный потенциал, стремясь получить преимущество в войне, в которой, как и в любом другом конфликте, не будет победителей. Напротив, этот конфликт с каждым днем приносит все больше человеческих жертв, разрушений и вреда как Украине, так и России. Кроме того, его политические и экономические последствия продолжают ощущаться не только в регионе, но и во всем мире, особенно в развивающихся странах. Эта негативная тенденция должна быть остановлена. Установление мира должно быть единственным вариантом, главной целью и единственным курсом. Усилия по достижению мира не должны погрязнуть в пучине поляризации, ложных сведений и дезинформации, геополитических расчетов или просчетов, взаимных обвинений и расхождений во взглядах.

Организация Объединенных Наций, в том числе наш Совет, была построена на прочном фундаменте, который включает: во-первых, цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций, которые все мы поддерживаем, а также нормы международного права; во-вторых, преимущества дипломатии, диалога, сотрудничества и взаимопонимания; в-третьих, справедливость и эффектив-

ность многостороннего подхода как основы для преодоления сложных ситуаций. Так давайте же будем эффективно использовать этот фундамент для достижения справедливого и прочного мира. Давайте дадим дипломатии и подлинному диалогу шанс обеспечить достижение желаемого результата. Давайте дадим миру шанс.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Швейцарии.

Прежде всего я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его выступление — и я прошу прощения за то, что всегда неправильно произношу его имя.

Сообщения, которые мы только что услышали, вызывают глубокую тревогу и, если они подтвердятся, эти действия будут представлять собой не только нарушение международного права, но и развитие событий с потенциально серьезными последствиями для европейской, азиатской и глобальной безопасности. Позвольте мне подробнее остановиться на этом вопросе.

Во-первых, юридическая сторона этого вопроса представляется нам совершенно очевидной: если такое развертывание войск вооруженных сил Корейской Народно-Демократической Республики подтвердится, оно пополнит растущее число подкрепленных фактами сообщений о незаконных поставках оружия в Россию. Любые сделки с Корейской Народно-Демократической Республикой по передаче оружия являются нарушением санкций Совета Безопасности, касающихся продажи и покупки Корейской Народно-Демократической Республикой оружия, а также его импорта и экспорта в Корейскую Народно-Демократическую Республику или из нее. Согласно резолюции 2270 (2016), также запрещается размещать на своей территории инструкторов, консультантов или других официальных должностных лиц для целей военной, полувоенной или полицейской учебной подготовки. Учитывая, что резолюция 2397 (2017) предусматривает репатриацию всех работающих в других государствах граждан Корейской Народно-Демократической Республики, трудно представить, как присутствие тысяч военнослужащих может соответствовать букве, не говоря уже о духе, этих обязательных резолюций. Таким образом, одно нарушение международного права способствует дру-

гому нарушению: нарушение санкций, введенных в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, поддерживает военную агрессию России против Украины. В этой связи Швейцария глубоко сожалеет о том, что мандат Группы экспертов по Корейской Народно-Демократической Республике, которая расследовала сообщения о незаконных поставках оружия, осуществляемых между Корейской Народно-Демократической Республикой и Россией, не был продлен в силу наложенного Россией вето (см. S/PV.9591).

Во-вторых, как и подавляющее большинство государств-членов, Швейцария осуждает военную агрессию России против Украины. Вызывает возмущение тот факт, что, несмотря на четкие и неоднократные призывы очень большого числа членов Генеральной Ассамблеи и Международного Суда, Россия продолжает свою военную агрессию. Направление вооруженных сил для ее поддержки будет противоречить не только этим призывам, но и духу самого Устава Организации Объединенных Наций. Мы призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику и все третьи стороны воздерживаться от любых действий, способных усилить российскую военную агрессию, и еще раз призываем Россию немедленно прекратить все военные действия и вывести свои войска со всей территории Украины.

И наконец, в-третьих, обращение за такой военной поддержкой, которое является прямым нарушением резолюций Совета, еще больше подрывает архитектуру нераспространения, созданную полвека назад в соответствии с Договором о нераспространении ядерного оружия. Будучи государством-депозитарием, Россия призвана укреплять, а не подрывать этот договор. Возможное участие вооруженных сил Корейской Народно-Демократической Республики в военной агрессии России против Украины также создает угрозу распространения военных действий за пределы региона. Россия как постоянный член Совета Безопасности должна поддерживать международный мир и безопасность, а не подрывать их. Швейцария считает, что этот орган должен и обязан откликнуться на призыв к установлению справедливого и прочного мира на Украине, который пользуется широкой поддержкой. Швейцария продолжает поддерживать усилия Генерального секретаря по поиску мирного решения и готова и впредь содействовать всем уси-

лиям по укреплению мира в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, в частности с принципами территориальной целостности и суверенитета.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Я предоставляю слово представителю Украины.

**Г-н Кислица** (Украина) (*говорит по-английски*): Я отметил бы присутствие представителя путинского мафиозного режима на месте постоянного члена, принадлежавшем Советскому Союзу, если бы он, по уже сложившейся традиции, не покинул зал.

Мы обратились с просьбой о проведении этого заседания, чтобы обсудить очередной шаг Москвы к дальнейшей эскалации войны против Украины. На заседании Совета Безопасности 21 октября (см. S/PV.9755) Украина и ряд других делегаций подняли вопрос об участии войск Корейской Народно-Демократической Республики в российской вооруженной агрессии против нашей страны. С тех пор ситуация развивается в опасном направлении. Согласно имеющейся информации, на пяти полигонах Восточного военного округа Вооруженных сил Российской Федерации проходит подготовку до 12 000 военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики. В состав этого контингента входят не менее 500 офицеров армии Корейской Народно-Демократической Республики, в том числе не менее трех генералов Генерального штаба.

Впоследствии планируется сформировать не менее пяти частей или соединений из военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики численностью от 2 до 3 тысяч человек каждое. Одно такое подразделение эквивалентно мотострелковому полку. Предполагается, что военнослужащие Корейской Народно-Демократической Республики будут носить российскую форму и использовать российское стрелковое оружие. Им также будут выданы российские удостоверения личности. Примечательно, что для маскировки своего присутствия военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики предполагается интегрировать в российские подразделения, состоящие из представителей этнических меньшинств азиатской части России. В число таких подразделе-

ний входит, например, особый бурятский батальон одиннадцатой отдельной десантно-штурмовой бригады ВДВ России.

По имеющейся информации, в период с 23 по 28 октября из Восточного военного округа к границе России с Украиной вылетело не менее семи самолетов с военнослужащими, на борту которых находилось до 2100 человек. До конца октября из Приморского края России может быть переброшено до 4500 военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики. Также ожидается, что в ноябре военнослужащие Корейской Народно-Демократической Республики начнут принимать непосредственное участие в боевых действиях против сил обороны Украины. 26 октября 400 военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики прибыли в западную часть Курской области России. Район их дислокации был подготовлен инженерными подразделениями Московского военного округа Вооруженных сил России. Кроме того, в настоящее время ведется подготовка к развертыванию в этом районе дополнительных сил Корейской Народно-Демократической Республики. Упомянутые мною подразделения Корейской Народно-Демократической Республики, скорее всего, будут действовать в зоне ответственности одиннадцатой отдельной десантно-штурмовой бригады. По имеющейся у нас информации, оперативная группа в составе 40 военнослужащих Корейской Народно-Демократической Республики с 20 октября ведет разведку в зоне ответственности этой бригады.

Всем, и даже мышам и тараканам, известно — но почему-то только не российскому послу в этом зале, — что ни одна из стран, оказывающих помощь Украине, не находится под санкциями Совета Безопасности. Тем не менее Россия продолжает получать помощь от Северной Кореи, страны, в отношении которой введены всеобъемлющие санкции, и такая помощь является вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Само собой разумеется, что отправка войск из Корейской Народно-Демократической Республики для поддержки агрессивной войны России против Украины является грубым нарушением международного права. Кроме того, подготовка Российской Федерацией регулярных подразделений из Корейской Народно-Демократической Республики является нарушением резолюций 1718 (2006), 1874 (2009) и 2270 (2016). В свою очередь, когда солдатам из Корейской Народно-Де-

мократической Республики организуют какую-либо подготовку или оказывают другую помощь, связанную с использованием оружия, включая баллистические ракеты, это также является нарушением этих резолюций Совета. Тем не менее Россия продолжает постепенно подрывать режим санкций, введенных в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, и ее конечная цель, похоже, ясна — разрушение всей системы глобального сдерживания режима Пхеньяна. Мы призываем Совет Безопасности и Комитет, учрежденный резолюцией 1718 (2006), рассмотреть вопрос о невыполнении Корейской Народно-Демократической Республикой и Российской Федерацией соответствующих резолюций Совета.

Активное участие военнослужащих из Корейской Народно-Демократической Республики в агрессивной войне России против Украины — это очень плохая новость для всего мира. С точки зрения глобальных последствий это самое опасное за последнее время развитие событий в ходе продолжающейся войны. Обеспечение оперативной совместимости армий России и Корейской Народно-Демократической Республики представляет собой угрозу как для Европы, так и для Корейского полуострова, его соседей и других стран. Некоторые могут убеждать себя в том, что солдаты из Корейской Народно-Демократической Республики нужны России лишь в качестве «пушечного мяса» в целях продолжения своих «мясных штурмов» для нападения на украинские войска. Это лишь часть правды, однако главное не в этом. Режим Пхеньяна не просто направляет своих солдат в Россию. При этом он преследует собственные интересы и долгосрочные цели. Те военнослужащие из Корейской Народно-Демократической Республики, особенно офицеры, которые выживут в российско-украинской войне, вернутся в свой регион, получив уникальный опыт ведения современных военных действий. Можно задаться вопросом, как режим Пхеньяна планирует использовать эти опытные подразделения. Правда заключается в том, что мы все знаем ответ на этот вопрос. Когда мы говорим, что война постепенно распространяется с европейского театра на Дальний Восток, это происходит не только потому, что там расположены пункты въезда и подготовки боевых подразделений из Корейской Народно-Демократической Республики. Причина еще и в том, что, скорее всего, они будут задействованы и за пределами Украины.

Более того, о многом говорит тот факт, что сам Путин, вопреки своей обычной практике все отрицать, не отрицает ни присутствия войск Корейской Народно-Демократической Республики, ни связанных с этим далеко идущих планов двух диктатур. Говоря о статье о взаимной военной помощи в их недавнем двустороннем соглашении о всеобъемлющем стратегическом партнерстве, Путин открыто озвучил угрозу миру, заявив, что то, что они будут делать и как они будут это делать в рамках соглашения, — это их личное дело. Это не что иное, как запугивание в глобальном масштабе со стороны преступника, уверенного в собственной безнаказанности. Такое поведение является результатом обнадеживающего для мафиозного российского государства попустительства в ответ на его безответственное и деструктивное отношение к Организации Объединенных Наций и самому Совету Безопасности. На протяжении более чем 30 лет работы в Совете Россия систематически и последовательно подрывает способность Совета поддерживать мир и безопасность. То, что произошло на Украине, отнюдь не является чем-то непредсказуемым. Это всего лишь очередная серия сериала «РУтфликса», который мы все смотрим уже много лет, в том числе в этом зале и на сайте веб-трансляций Организации Объединенных Наций.

Буквально недавно мы осудили Россию за упразднение механизма мониторинга санкционного режима в отношении Корейской Народно-Демократической Республики. Теперь под угрозой находится сам режим санкций. Снисходительность Совета по отношению к России достигла предела, и в итоге он оказался недееспособен. Совет недееспособен, и, как отметил Генеральный секретарь, система никому не приносит пользы. Именно поэтому мы призываем к действиям. И если Совет Безопасности не в состоянии предпринять действия из-за присутствия России, то мы должны найти другие форматы и возможности для осуществления таких действий. То и дело мы слышим, что Россия никогда не пересечет ту или иную «красную линию» цивилизованного мира. Но мы должны открыть глаза. Россия не пересекает «красные линии». Она идет по красной ковровой дорожке, сотканной из слабых мер реагирования, неоправданных надежд и самоуспокоенности. На самом деле это даже не красная ковровая дорожка, а река крови, которая течет с того момента, как в 1991 году России предо-

ставили место Советского Союза в этом зале. Нужно ли мне кому-либо напомнить, чья кровь течет в этой реке?

Именно поэтому мне жаль слышать столько скептических замечаний о том, дойдет ли Россия до того, что открыто создаст военный союз с главным в мире государством-изгоем. Как можно в этом сомневаться? Разве Украина не предупредила об агрессивном характере образования под названием Российская Федерация? Разве другие соседи России, например страны Балтии, не выступали с такими же предупреждениями? Что еще должно произойти, чтобы мировое сообщество наконец признало правду о том, что Россия не перестанет наносить ущерб основополагающим элементам системы глобальной безопасности, пока они не будут полностью ликвидированы или пока Россия не будет остановлена? Это не тревожное предсказание конца света, озвученное обозревателем в ходе какого-нибудь политического ток-шоу. Это просто описание того, что происходит на глазах у членов Совета — тот самый сериал «РУТфликса», который мы все смотрим. Завтра в Совете выйдет его новая убогая серия. Членам Совета вновь придется прийти сюда, чтобы выслушать абсурдные заявления России о так называемых угрозах, связанных с поставками оружия на Украину.

Но самое удивительное — это то, что, даже несмотря на укрепление военного союза между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой, все еще находятся люди, которые отчаянно хотят верить в то, что ограничение способности Украины защитить себя — теперь уже от двух ядерных государств — каким-то образом побудит эти государства продемонстрировать бóльшую готовность к установлению мира. Такая позиция либо инфантильна, либо цинична. Связывание рук обороняющемуся государству может обеспечить лишь несколько лет спокойствия в ущерб Украине, ее народу и инфраструктуре. Украина никогда не согласится на такой сценарий, и, уверен, на него не согласятся и другие ответственные государства.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Латвии.

**Г-н Илгис** (Латвия) (*говорит по-английски*): Я выступаю в Совете Безопасности от имени трех

стран Балтии: Эстонии, Литвы и моей страны, Латвии. Мы присоединяемся к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза.

Мы благодарим помощника Генерального секретаря Мирослава Енчу за его исчерпывающее сообщение.

С самого начала своей агрессии против Украины Россия хвастается в этом зале своей неизбежной победой. Однако ситуация на местах говорит об ином. Столкнувшись с нехваткой боеприпасов и огромными потерями в живой силе, Кремль обратился за помощью к Пхеньяну для обеспечения военных поставок, а теперь и даже развертывания войск. Крайнюю тревогу вызывают сообщения о том, что Корейская Народно-Демократическая Республика направила 10 000 военнослужащих в Россию для дальнейшего возможного развертывания на Украине. Россия наняла большое количество устных переводчиков и организовала подготовку солдат Корейской Народно-Демократической Республики, в рамках которой их обучают использованию российской военной техники, включая беспилотники.

Развертывание войск третьей страны на поле боя свидетельствует о значительной эскалации российской агрессии против Украины. Присоединившись к агрессивной войне России, Корейская Народно-Демократическая Республика нарушает самые основные нормы международного права, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, а именно запрет на применение силы и обязательство уважать суверенитет и территориальную целостность других государств. Страны Балтии самым решительным образом осуждают такое поведение. Требуем, чтобы Россия немедленно прекратила любые военные операции и вывела все свои вооруженные силы и военную технику со всей территории Украины в пределах ее международно признанных границ.

Россия также должна прекратить откровенно злоупотреблять своим статусом постоянного члена Совета Безопасности. Как упомянули некоторые члены Совета, мы хорошо помним, что в марте Россия наложила вето на проект резолюции S/2024/255 о продлении мандата Группы экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006). Недавно министр иностранных дел России заявил, что ядерное разоружение Корейской На-

родно-Демократической Республики — это «закрытый вопрос». Эти события показывают, каким образом Россия готова использовать свою роль постоянного члена Совета Безопасности, чтобы оградить Корейскую Народно-Демократическую Республику от ответственности в обмен на военную поддержку с ее стороны. Налаживая такое продиктованное конъюнктурными соображениями партнерство, Россия и Корейская Народно-Демократическая Республика создают серьезные риски для безопасности и дестабилизируют обстановку как в Европе, так и в Азии, что имеет серьезные глобальные последствия. Призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику, а также Беларусь и Иран прекратить оказание помощи России в ведении ее жестокой агрессивной войны против Украины. Страны Балтии также настоятельно призывают Китай, как постоянного члена Совета Безопасности, защищать принципы, закрепленные в Уставе, и использовать свое влияние на Россию, чтобы заставить ее прекратить агрессивную войну против своего суверенного соседа.

Россия и все ее сообщники должны понести полную юридическую и финансовую ответственность за совершенные ими нарушения международного права. Мы должны приложить все усилия, чтобы обеспечить привлечение к полной ответственности за все преступления, совершенные российскими лидерами на Украине. Предать ответственных за преступление агрессии лиц суду позволит создание специального трибунала. Призываем другие страны поддержать предложение об учреждении такого органа. Россия пытается перестроить международную систему таким образом, чтобы она была выгодна только агрессорам. Россия пытается разрушить то, что было построено всеми нами. Мы должны обеспечить, чтобы основанный на правилах глобальный порядок сохранял устойчивость перед лицом таких действий. Страны Балтии выступают за обеспечение справедливого мира на Украине на основе предложенной Украиной формулы мира, которая базируется на принципах Устава и международного права. Призываем все государства — члены Организации Объединенных Наций поддержать эту формулу.

В заключение позвольте мне еще раз подчеркнуть, что страны Балтии решительно поддерживают осуществление Украиной ее неотъемлемого права на самооборону и подтверждают свою пол-

ную солидарность с Украиной в ее усилиях по восстановлению ее территориальной целостности и суверенитета.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово г-ну Ламбринидису.

**Г-н Ламбринидис** (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Северная Македония, Черногория, Албания, Украина, Республика Молдова, Босния и Герцеговина и Грузия, а также Монако.

Я хотел бы также поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его важное сообщение.

В настоящее время мы вновь являемся свидетелями очередной, вызывающей глубокую тревогу эскалации неспровоцированной и неоправданной агрессивной войны России против Украины. В данный момент наблюдается расширение военного сотрудничества между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой, в том числе путем развертывания войск последней для потенциального участия в незаконной агрессивной войне России, что является прямым нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Необходимо, чтобы все безоговорочно, без каких-либо оговорок осудили такое поведение. Участие войск Корейской Народно-Демократической Республики в незаконной агрессивной войне России против Украины стало бы еще одним серьезным нарушением международного права, включая принципы Устава Организации Объединенных Наций. Оно представляло бы собой односторонний враждебный акт, совершенный Корейской Народно-Демократической Республикой по безрассудной просьбе России, и имело бы серьезные последствия для европейского и глобального мира и безопасности. Европейский союз готов в координации с международными партнерами изучить возможность принятия соответствующих ответных мер. Корейская Народно-Демократическая Республика должна немедленно прекратить оказывать поддержку России в проведении ее незаконных военных операций.

Не далее как в июне этого года Совет Безопасности обсудил (см. S/PV.9653) незаконное и дестабилизирующее поведение Корейской Народно-Де-

мократической Республики, о чем свидетельствуют ее продолжающаяся реализация ядерной программы и программы по созданию баллистических ракет, а также углубление военного сотрудничества с Россией, особенно посредством поставок оружия, что представляет собой открытое нарушение резолюций Совета Безопасности и подрывает мир и безопасность в Европе и на Корейском полуострове. Продолжающаяся поддержка Корейской Народно-Демократической Республикой агрессивной войны России против Украины иллюстрирует, насколько тесно европейская безопасность связана с безопасностью Индо-Тихоокеанского региона. Своим тревожным изменением позиции по вопросу денуклеаризации Корейской Народно-Демократической Республики Россия отказалась от своих ключевых обязательств по Договору о нераспространении ядерного оружия, включая обязательство предотвращать ядерное распространение, и нарушила многочисленные резолюции Совета Безопасности, которые были приняты при ее же поддержке. Углубление военного сотрудничества России с Корейской Народно-Демократической Республикой также является четким сигналом — хотя это и без того было понятно — о том, что Россия не заинтересована в справедливом, всеобъемлющем и прочном мире. Вместо этого Россия наращивает свою агрессию и отчаянно пытается найти помощь для ведения своей войны, в том числе у субъектов, нарушающих глобальный мир и безопасность. ЕС решительно осуждает продолжающуюся поддержку третьими странами агрессивной войны России и призывает их прекратить любую помощь. Речь идет не только о прямой военной поддержке, но и о поставках товаров двойного назначения и чувствительных товаров, с помощью которых поддерживается военно-промышленная база России.

Россия потребовала проведения очередного заседания Совета завтра в попытке отвлечь внимание и ресурсы от своей агрессии против Украины и ее катастрофических последствий для Украины и всего мира. Это злоупотребление системой Организации Объединенных Наций. Украина обладает неотъемлемым правом на самооборону и восстановление полного контроля над всеми оккупированными территориями в пределах ее международно признанных границ. Поэтому поддержка Украины и ее народа в защите от российской агрессии является законной и полностью соответствует междуна-

родному праву и Уставу. Мы намерены продолжать поддерживать Украину в борьбе с агрессией России и защищать Устав Организации Объединенных Наций настолько долго, насколько это потребуется.

Европейский союз решительно выступает за обеспечение всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Украине в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Согласно Уставу, Россия — агрессор — должна вывести все свои войска со всей территории Украины. Она должна прекратить попытки аннексии незаконно оккупированных территорий, прекратить нападения на мирных жителей и разрушение гражданской инфраструктуры и, конечно же, прекратить вербовку иностранных войск для помощи в расширении войны.

Любая серьезная мирная инициатива должна быть основана на положениях Устава и нормах международного права, как это четко сформулировано Генеральной Ассамблеей в ее резолюциях. Все страны, желающие справедливого, всеобъемлющего и прочного мира, должны продолжать громко и четко доносить соответствующее послание Организации Объединенных Наций до руководства России.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Корейской Народно-Демократической Республики.

**Г-н Ким Сон** (Корейская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): В очередной раз Совет Безопасности под принуждением со стороны Соединенных Штатов и их сторонников созвал незаконное заседание, что явно противоречит основополагающему принципу Устава Организации Объединенных Наций, предусматривающему необходимость содействия развитию дружественных отношений и сотрудничества между государствами. Я решительно осуждаю Соединенные Штаты и их сторонников за призыв к проведению этой встречи с целью исказить реальное положение дел, который является отражением их враждебной политики, направленной против Корейской Народно-Демократической Республики и Российской Федерации, и их гнусных политических мотивов.

Если Совет Безопасности и должен созвать заседание, то для того, чтобы надлежащим образом поднять вопрос о преступлениях против человек-

ности, совершенных Израилем и его сообщником, Соединенными Штатами. Израиль зверски убил десятки тысяч ни в чем не повинных палестинских граждан, включая женщин и детей, используя предоставленное Соединенными Штатами оружие массового поражения. Если Совет Безопасности и должен создать заседание, то, конечно же, для рассмотрения вопроса об агрессивном вторжении Украины на священную для русского народа территорию Курска, убийстве мирных жителей и разрушении гражданской инфраструктуры. Страны, созвавшие это заседание, включая Соединенные Штаты, являются главными виновниками подрыва мира, ведь именно они наносят серьезный ущерб глобальному миру и безопасности и ставят на кон собственную судьбу ради развязывания агрессии против суверенных государств и вмешательства в их внутренние дела. Сам этот факт наглядно подтверждает незаконный характер этого заседания.

Сегодня ситуация на Украине представляет собой главный кризис в сфере безопасности в Европе. Она сложилась по вине Соединенных Штатов и Запада, которые посягают на законные интересы в области безопасности суверенного государства, проводя безрассудную политику, направленную на расширение НАТО на восток. С момента возникновения ситуации на Украине Соединенные Штаты и Запад активизировали поставки киевским властям различных видов летального снаряжения, включая боевые танки, истребители, кассетные боеприпасы и бомбы с обедненным ураном. Они также дали Украине «зеленый свет» на использование этого оружия для нанесения ударов по российской территории.

Воодушевившись такой поддержкой, Украина в июне нанесла ракетные удары по российской территории Севастополя с помощью поставленных Соединенными Штатами американских наземных ракетных систем оперативно-тактического назначения, что привело к гибели более чем 150 ни в чем не повинных мирных жителей, включая детей. В августе Украина вторглась в Курскую область, убив множество мирных жителей в ходе неизбежных ракетных ударов и атак беспилотников. Сейчас уже ни для кого не секрет, что Соединенные Штаты и Запад систематически снабжают Украину разведывательными данными со спутников и высокоточным оружием и даже отправляют в страну наемников. В своих безнадежных попытках нанести

России стратегическое поражение НАТО и Запад во главе с Соединенными Штатами подтолкнули киевские власти к конфронтации, которая приведет к затягиванию войны на Украине и поставит планету на грань новой мировой войны. Все факты неопровержимо свидетельствуют о том, что истерическая реакция Соединенных Штатов и Запада, призывающих к проведению сегодняшнего заседания, призвана скрыть тот факт, что они преступным образом стремятся продлить ситуацию на Украине и переключить внимание общественности на другие вопросы.

Самой большой угрозой международному миру и безопасности сейчас являются направленные против мира действия Соединенных Штатов и их союзников, которые одержимы своими гегемонистскими амбициями по разжиганию конфронтации и конфликтов между другими странами, в то время как они продолжают неустанно работать для укрепления своих агрессивных союзов и осуществления своих враждебных действий. На протяжении нескольких десятилетий Соединенные Штаты под предлогом укрепления своих альянсов сохраняют присутствие сотен тысяч готовых к бою солдат и новейшей военной техники на Корейском полуострове и вокруг него — в самой опасной горячей точке мира. И каждый год они организуют десятки военных маневров различного рода против Корейской Народно-Демократической Республики, что представляет серьезную угрозу миру и безопасности в регионе. В наши дни некогда мирный союз между Соединенными Штатами и Республикой Корея превратился в ядерный военный блок и ядерный военный альянс в подлинном смысле этого слова. Таким образом, ядерная угроза в отношении Корейской Народно-Демократической Республики сегодня актуальна как никогда и достигла максимального уровня. В связи с этим Соединенные Штаты созвали своих единомышленников, чтобы призвать к организации этого заседания Совета Безопасности, направленного против независимых суверенных государств. Это не что иное, как издевательство над Уставом и его оскорбление.

Корейская Народно-Демократическая Республика и Российская Федерация вправе развивать двусторонние отношения в целом во всех областях, включая политическую, экономическую, военную и культурную, в полном соответствии с общепризнанными нормами международного права и заклю-

ченным между двумя этими странами договором о всеобъемлющем стратегическом партнерстве. Если суверенитет и интересы безопасности России окажутся поставлены под удар и под угрозу в результате продолжающихся опасных попыток Соединенных Штатов и Запада и если мы сочтем нужным каким-либо образом отреагировать, то мы примем соответствующие решения. Пхеньян и Москва поддерживают тесные контакты друг с другом по вопросам взаимного обеспечения безопасности и развития ситуации. Международное сообщество никогда не должно мириться с самоуправством и произволом Соединенных Штатов и их последователей, которые пытаются навязать другим свое гегемонистское господство в рамках однополярной системы. Международное сообщество должно мужественно бороться за сохранение подлинной международной справедливости, мира и стабильности во всем мире.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Представитель Соединенных Штатов попросил слова для дополнительного заявления.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я должен взять слово, чтобы ответить на замечания, которые были высказаны

представителем режима Кима. Я хотел бы напомнить всем, что этот режим нарушил множество резолюций Совета Безопасности в том, что касается его ядерных программ и программ баллистических ракет. Это важный момент в данном отношении. Действия, которые этот режим осуществляет в поддержку российской агрессии на Украине, в частности путем размещения войск в России, которые, как мы ожидаем, будут использованы на Украине, представляют собой очень опасную эскалацию ситуации. Еще одним тревожным фактором является то, что его дестабилизирующая деятельность пользуется поддержкой двух постоянных членов Совета Безопасности — мы все знаем, о каких двух странах я говорю. Эта деятельность представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности не только в Европе, но и в Индо-Тихоокеанском регионе. Если солдаты Корейской Народно-Демократической Республики войдут на Украину, чтобы поддержать Россию, они, несомненно, вернуться домой в мешках для трупов. Поэтому я бы посоветовал Председателю Киму подумать дважды, прежде чем идти на подобные безрассудные и опасные шаги.

*Заседание закрывается в 17 ч 20 мин.*